

警惕

## “破解防沉迷”诈骗盯上未成年人

只需……  
就能帮你解除哦!

(网络图)

13岁女孩晶晶(化名)沉迷手游,经常被防沉迷系统限制,因某视频平台“40元即可解锁人脸识别”的评论,她被骗6000多元压岁钱。

近日,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间。

近两年来,随着手游防沉迷系统不断升级,很多未成年人寻求解除防沉迷系统限制的方法,结果遭遇骗局。

## 破解防沉迷限制背后的骗局

去年6月17日,晶晶因腿部骨折住院,她用母亲的身份信息实名认证,玩起了某热门手游。

正玩得带劲,屏幕上突然跳出一条防沉迷系统提示,系统要求以注册者信息进行人脸识别。当时母亲不在医院,她只好作罢。

在某短视频网站,关于手机人脸识别视频下的一条评论“40元即可解锁人脸识别”引起她注意。她添加了对方的QQ和微信,并还价到30元。

对方称付款即解锁,当晶晶用微信转账给对方时,系统提示账户异常。对方则以“风控,正常的”为由,让晶晶发QQ红包。

随后,对方要求提供游戏账号、密码及绑定的身份证号、姓名。晶晶表示没有身份证号,被告知另需118元买解封卡,解完可退款。

晶晶再次发QQ红包后,对方提出要人脸验证,让她购买人脸授权码。

见晶晶犹豫,对方怂恿说已是最后一步,解锁后会连之前解封卡的钱一并退回。对方很快发来微信群二维码,让她进群发红包付款再退群。为尽快解锁,她进群发了450元红包。刚点击退群,对方又两次以补足退款金额、审核失败为由,要求晶晶再付1200元、1500元,同时发来实名认证截图。见事已办成,她没有多想就照办。

此后,对方又先后以购买游戏通行证为由,向晶晶索取3000元,接着是押金3000元,当晶晶说没钱时,对方爽快地表示都能垫付。最后,晶晶说只能给30元,对方竟然也答应了。

其间,对方不停变换指令。最后,晶晶得到对方“客服承诺7天内退款”的回复,但加急处理需垫付2000元。

一心想着拿回钱款的晶晶让朋友进群发了红包,又被告知系统延迟还需等待两天。至此,她6000多元的压岁钱已打水漂。两天后,得知情况的晶晶母亲报警。

## 诈骗未成年人竟成“致富经”

去年8月11日,熊某等3人被无锡警方抓获。据警方通报,4个多月前,熊某被人拉进一个微信群,群里每天都有人发布“致富经”,教人如何骗取未成年人微信号,再贩卖牟利。

看到消息的他觉得“这是一种来钱快、不费力的赚钱途径”,便告诉了两位大学同学,3人开始在各大游戏论坛帖子下留言,谎称可以帮助未成年人解除游戏防沉迷系统限制。

一旦有未成年人添加好友,他们便先向对方收取5元至20元不等的手续费,让对方告知微信号和密码。拿到微信号和密码后,熊某等人登录微信修改密码,把微信号本身绑定的手机号改为他们提前购买的手机号,清空微信号中的所有内容和联系人。

和联系人。

之后,他们告知被害人微信号被封了。“骗取一定数量的微信号后,我就去网上联系买家。买家会将微信号进行分类,申请年份越久的微信号价格越高。”熊某接受检察官讯问时表示。

经警方调查发现,3人先后骗取了800余个微信号,诈骗未成年人钱财1.7万余元,贩卖微信号非法获利20余万元。

今年1月6日,经无锡市梁溪区人民法院提起公诉,法院以涉嫌诈骗罪判处熊某等3人有期徒刑6至8个月不等,并处罚金。

被警方抓获的前两天,熊某刚过完22岁生日,他没想到因一时想走“捷径”,亲手将自己送进了高墙。

## “破解防沉迷”,是明晃晃的诈骗

“防沉迷模式旨在保护青少年身心健康,‘破解防沉迷’可能迎合了未成年人的好奇心,但现阶段轻易破解防沉迷技术屏障基本不可能,是一种明晃晃的诈骗。”无锡市滨湖区人民检察院工作人员张子扬说。

张子扬认为,某短视频网站所属公司虽对用户发布主视频内容进行了监管,但不法分子却利用视频评论区链接广告,而该公司对此缺乏有效管理措施,致使违法信息大量传播,信息安全风险隐患极大。

今年1月6日,检察院督促该短视频

公司对其平台内存在的违法信息进行整改。同时,张子扬电话联系该短视频网站的法务部门,向该公司发出刑事风险提示函,建议其对某短视频网站平台内现有的“解除游戏防沉迷系统”等不法信息进行彻底清除,对发布不法信息的用户以及评论区依法加强监管。

6天后,该短视频网站公司回复,表示将对检察机关提示函逐一进行排查、清除,并采取有效措施加强监管。目前,该公司已针对“破解防沉迷”等关键词设置温馨提示,告诫用户警惕骗局。

(据《中国青年报》)